Flindersia australis





T11387 Flindersia australis

T11387 Flindersia australis

T11387 Flindersia australis



T11387 Flindersia australis



T11387 Flindersia australis

Location

Rosalind Park, Pall Mall,, BENDIGO VIC 3550 - Property No T11387

Municipality

GREATER BENDIGO CITY

Level of significance

State

Heritage Listing

National Trust

Statement of Significance

Last updated on - June 10, 2004

Contribution to landscape of historic garden Rare or localised

Located opposite the bridge over the canal, this is an excellent specimen of Crows Ash. Its compact canopy, dark foliage and unusual bark is particularly attractive. *Flindersia australis* is a rainforest tree from New South Wales and Queensland and grows up to 40 metres high, with larger trees having a buttressed trunk. This species is very rare in cultivation in Victoria. The only other known specimens in Victoria occur in the Royal Botanic Gardens.

Measurements: 11/1986 Spread (m): 9.5 Girth (m):1.75 Height (m): 18 Estimated Age (yrs): 80 Condition: Good

Access: Unrestricted Classified: 11/12/1986

Other Names Australian Teak, Crow's Ash,

Hermes Number 70887

Property Number

This place/object may be included in the Victorian Heritage Register pursuant to the Heritage Act 2017. Check the Victorian Heritage Database, selecting 'Heritage Victoria' as the place source.

For further details about Heritage Overlay places, contact the relevant local council or go to Planning Schemes Online http://planningschemes.dpcd.vic.gov.au/